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   ΘΕΜΑ: «Για την εξασφάλιση της απρόσκοπτης λειτουργίας του Δικτύου Δομών πρόληψης και  

αντιμετώπισης της βίας κατά των γυναικών»

ΣΧΕΤ: με αριθμ. 8951/02.10.2025 Ερώτηση

Σε απάντηση της εν θέματι Ερώτησης, σημειώνονται τα εξής:

    Το Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας και συγκεκριμένα η Γενική Γραμματεία Ισότητας 

και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων (Γ.Γ.Ι.Α.Δ). είναι αρμόδια, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 4δ΄ του 

ν. 4604/2019 (Α΄ 50), για το συντονισμό, την υλοποίηση, την παρακολούθηση και την αξιολόγηση των 

εθνικών πολιτικών και μέτρων πρόληψης και καταπολέμησης κάθε μορφής βίας που καλύπτεται από 

τη Σύμβαση του Συμβουλίου της Ευρώπης για την πρόληψη και την καταπολέμηση της βίας κατά των 

γυναικών και της ενδοοικογενειακής βίας (Σύμβαση Κωνσταντινούπολης, που κυρώθηκε με τον ν. 

4531/2018, Α΄62).

   Στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων  παρακολουθεί, συντονίζει και εποπτεύει το πανελλαδικό Δίκτυο των 

65 δομών για την πρόληψη και αντιμετώπιση όλων των μορφών έμφυλης  βίας (ενδοοικογενειακή βία, 

σεξουαλική παρενόχληση, βιασμός, εμπορία γυναικών). 

Το Δίκτυο περιλαμβάνει :

- 24ωρη γραμμή βοήθειας SOS 15900. Η γραμμή βοήθειας είναι πανελλαδική, λειτουργεί 365 ημέρες το 

χρόνο σε 24ωρη βάση και προσφέρει συμβουλευτικές υπηρεσίες στα ελληνικά όσο και στα αγγλικά. 

- 44 Συμβουλευτικά Κέντρα σε όλη τη χώρα, εκ των οποίων τα 14 στις έδρες των περιφερειών 

λειτουργούν υπό το Κ.Ε.Θ.Ι. που είναι ο δικαιούχος φορέας. Τα υπόλοιπα 29 Συμβουλευτικά Κέντρα, 

λειτουργούν με ευθύνη των δικαιούχων Δήμων. 
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- 20 Ξενώνες Φιλοξενίας, εκ των οποίων 18 λειτουργούν με ευθύνη των δικαιούχων Δήμων και 2 

λειτουργούν υπό την ευθύνη του Ε.Κ.Κ.Α. 

 Σύμφωνα πλέον και  με το άρθρο 30 του ν. 4604/2019 η επιστημονική εποπτεία όλου του Δικτύου 

Δομών παρέχει το Κοινό Πλαίσιο λειτουργίας και δεοντολογίας των Δομών και της μεθοδολογίας 

προσέγγισης της συμβουλευτικής (Οδηγός Παροχής Συμβουλευτικών Υπηρεσιών και Λειτουργίας των 

υποστηρικτικών Δομών, Εγχειρίδιο σεξουαλικής παρενόχλησης, Κανονισμοί λειτουργίας των δομών, 

Κώδικες δεοντολογίας κ.α.)  προκειμένου να εξασφαλιστεί ένα ενιαίο σύστημα παροχής υπηρεσιών στο 

Δίκτυο των δομών.

  Oι Δομές του Δικτύου αναπτύχθηκαν κατά την Προγραμματική Περίοδο 2007-2013, με 

χρηματοδότηση από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Διοικητική Μεταρρύθμιση». 

  Κατά την Προγραμματική Περίοδο 2014-2020 η λειτουργία τους εντάχθηκε στο πλαίσιο των 

Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων από τα οποία και συνεχίζεται η χρηματοδότησή τους  

και  στο πλαίσιο της Προγραμματικής Περιόδου 2021-2027.

 Οι ημερομηνίες  λήξης των Πράξεων είναι στις 31.12.2025 ή στις 30.6.2026, ανάλογα με την 

ημερομηνία ένταξής τους στα Π.Ε.Π., οπότε και θα επανεξετασθεί η συνέχιση της συγχρηματοδότησης 

βάσει της σχετικής μελέτης αξιολόγησης. 

   Ήδη βρίσκεται προς ολοκλήρωση, μετά από δημόσιο διαγωνισμό, η «Εκπόνηση Μελέτης 

Βιωσιμότητας του Δικτύου Δομών». Από τη μελέτη αυτή αναμένεται να προκύψει η αναλυτική 

τεκμηρίωση και κοστολόγηση συγκεκριμένα ανά δομή, εστιάζοντας στην ανάλυση όλων των 

κατηγοριών κόστους ετησίως και με μακροπρόθεσμη πρόβλεψη, καθώς και στους προτεινόμενους 

τρόπους για την κάλυψη των αναγκών αυτών. 

  Επιπρόσθετα  αποτυπώνεται ο ποιοτικός αντίκτυπος του εξαιρετικά σημαντικού έργου που επιτελούν 

οι δομές για την προστασία των γυναικών θυμάτων έμφυλης και ενδοοικογενειακής βίας. Στο πλαίσιο 

αυτό θα υπάρξουν κατευθύνσεις για τον βέλτιστο και πρόσφορο τρόπο, με τον οποίο θα 

αποδεσμευτούν οι δομές από τη συγχρηματοδότηση βάσει των εναλλακτικών σεναρίων που θα 

προταθούν από τον Ανάδοχο χαράσσοντας τη μελλοντική λειτουργία των εν λόγων υπηρεσιών. 

 Εναλλακτικά σενάρια αναμένεται να προκύψουν από τη μελέτη και για τις δομές αρμοδιότητας της 

Γ.Γ.Ι.Α.Δ. (Γραμμή SOS15900), του Κ.Ε.Θ.Ι. (14 Συμβουλευτικά Κέντρα) και του Ε.Κ.Κ.Α. (2 Ξενώνες 

Φιλοξενίας).

  Κοινωνική επιταγή αποτελεί αφενός η διατήρηση όλων των δομών του Δικτύου για την προστασία των 

γυναικών θυμάτων έμφυλης βίας καθώς και των γυναικών που αντιμετωπίζουν πολλαπλές διακρίσεις 

και αφετέρου η ενίσχυσή τους με επιπλέον δράσεις που βρίσκονται σε εξέλιξη. Ειδικότερα:

• η επικαιροποίηση των Κανονισμών Λειτουργίας

• η ένταξη νέων εργαλείων όπως το εργαλείο εκτίμησης κινδύνου 

• η εξασφάλιση παροχής διερμηνείας για τις γυναίκες πρόσφυγες και μετανάστριες

• η ανάπτυξη πρωτοκόλλων συνεργασίας  μεταξύ των συναρμόδιων φορέων για την 

αποτελεσματικότερη  διαχείριση των περιστατικών
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•  η δημιουργία εργαλείου αποτίμησης των  παρεχόμενων υπηρεσιών από τις ωφελούμενες 

•  η εξασφάλιση της επείγουσας φιλοξενίας.

 Όσον αφορά τον απαιτούμενο, σύμφωνα με τον υπ’ αριθμ. 21919/22.5.2018 (ΑΔΑ:ΨΔΔ465ΧΘ7-138) 

Κανονισμό Λειτουργίας των Ξενώνων, ιατρικό έλεγχο, η Γ.Γ.Ι.Α.Δ βρίσκεται σε συνεργασία με το 

Υπουργείο Υγείας προκειμένου να επικαιροποιηθεί η οδηγία σε όλες τις δομές υγείας για 

προτεραιοποίηση της διενέργειας των ιατρικών εξετάσεων στις γυναίκες που πρόκειται να 

φιλοξενηθούν στους ξενώνες. 

  Παράλληλα σε συνεργασία με την Πανελλήνια Ομοσπονδία Ξενοδόχων έχει εξασφαλιστεί άμεση 

φιλοξενία στις γυναίκες και τα παιδιά τους, μέχρι να ολοκληρωθεί ο απαιτούμενος ιατρικός έλεγχος και 

ο ξενώνας δεν διαθέτει δωμάτιο για  έκτακτη εισαγωγή διαδικασία που βρίσκεται σε πλήρη ανάπτυξη 

και με την οποία ικανοποιούνται αποτελεσματικά τα αιτήματα έκτακτης φιλοξενίας. 

 Μέριμνα και επιτακτική προτεραιότητα του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

παραμένει  η βιωσιμότητα όλων των δομών  στην ελληνική επικράτεια.

                                                                                                               Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

                                                                                                                 ΕΛΕΝΑ ΡΑΠΤΗ


